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Najnovije vesti 
 

 
Dobro došli na nedeljni brifing za medije Specijalizovanih veća Kosova. Daćemo vam pregled aktuelnih vesti 
o aktivnostima suda, a imaćete priliku i da postavljate pitanja. 
 
Na suđenju u predmetu Tači i drugi, prva sednica posle sudske pauze održana je 14. avgusta, kada je 16. 
svedok tužilaštva počeo da daje iskaz. Svedoka su ispitivali tužilaštvo, odbrana i sudije, svedočio je uz zaštitne 
mere, a njegovo ispitivanje je završeno juče. Sedamnaesti svedok tužilaštva je svedočio bez zaštitnih mera i 
okončao svoj iskaz danas. 
 
U istom predmetu pretresni panel je 21. jula odobrio zahtev zastupnika žrtava i dozvolio supružniku žrtve 
koja je učestvovala u postupku a koja je u međuvremenu preminula da učestvuje u postupku umesto nje. U 
ovom predmetu status žrtve koja učestvuje u postupku odobren je za 140 ljudi.  
 
Dana 17. jula pretresni panel naložio je da se Jakupu Krasnićiju produži pritvor i odbio njegov zahtev da tokom 
letnje sudske pauze bude privremeno pušten na slobodu. U obrazloženju odluke panel je istakao da je 
suđenje u ovom predmetu počelo i da je Krasnićijevoj odbrani obelodanjen identitet osetljivih svedoka, te da 
se stoga mora izbeći opasnost od vršenja novih krivičnih dela. Panel je zaključio da i dalje postoji opasnost da 
će g. Krasnići ometati tok postupka i da će izvršiti nova krivična dela protiv lica za koja se smatra da su 
protivnici Oslobodilačke vojske Kosova, a među njima ima i svedoka koji su svedočili ili bi mogli da svedoče u 
ovom predmetu, odnosno svedoka koji treba da pristupe Specijalizovanim većima. Panel je zaključio da se 
komunikacija g. Krasnićija samo u okviru sistema nadzora komunikacija kakav je na snazi u pritvorskom 
objektu Specijalizovanih veća može ograničiti tako da se umanje pomenute opasnosti i dodao da na tome 
ništa ne menja ni činjenica da je puštanje na slobodu zatraženo u trajanju od samo dve nedelje. 
 
Dana 16. avgusta pretresni panel je naložio da se Hašimu Tačiju i Kadriju Veseljiju produži pritvor. Panel je 
zaključio da postoji znatna opasnost da će g. Tači i g. Veselji ometati tok postupka i da će izvršiti nova krivična 
dela. Osim toga, panel je zaključio i da se te opasnosti valjano mogu umanjiti samo u okviru sistema nadzora 
komunikacija kakav je na snazi u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća. 
 
U istom ovom predmetu pretresni panel je 23. juna odbio zahtev odbrane da se iz sudskog spisa izbriše deo 
iskaza jednog svedoka od 18. aprila 2023. Prema odluci panela, tužilaštvo neće moći da se pozove na to 
svedočenje kako bi dokazalo svoju tvrdnju o ličnom učešću g. Tačija, ali bi ono ipak moglo biti relevantno za 
dokazivanje nekih optužbi. 
 
Zasedanje u ovom predmetu nastavlja se 28. avgusta u 9:00 sati. 
 
U predmetu protiv Pjetera Šalje, predsednica Specijalizovanih veća Kosova je 14. jula utvrdila sastav panela 
Specijalizovanog veća Ustavnog suda koji će odlučivati o zahtevu g. Šalje za ocenu ustavnosti. Gospodin Šalja 
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je taj zahtev podneo 11. jula i u njemu izneo navode o kršenju njegovih osnovnih prava. Panel čine sudija 
Vidar Stensland, sudija Rumen Nenkov i sudija Romina Inkuti. Gospodin Šalja traži da se oceni ustavnost 
zaključka pretresnog panela da izjave koje je on 2016. dao belgijskoj policiji nisu nedopuštene.  
 
Dana 20. jula pretresni panel je naložio da se Pjeteru Šalji produži pritvor. Panel je zaključio da ima jasnih 
osnova za uverenje da i dalje postoji opasnost da će g. Šalja ometati tok postupka i da će izvršiti dalja krivična 
dela. Osim toga, panel je zaključio i da se komunikacija g. Šalje samo u okviru sistema nadzora komunikacija 
kakav je na snazi u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća može ograničiti tako da se pomenute opasnosti 
dovoljno umanje. 
 
Zasedanje u predmetu Šalja nastavlja se u ponedeljak, 21. avgusta u 9:30 sati, kada će zastupnik žrtava početi 
da izvodi dokaze. 
 
Dana 1. avgusta panel Vrhovnog suda odbio je zahtev g. Gucatija za posetu Kosovu pod sudskim nadzorom. 
Panel Vrhovnog suda je u toj odluci razmotrio niz činjenica i za početak istakao da ne postoji inherentno pravo 
na posetu pod sudskim nadozorom iz humanitarnih razloga, naročito ako je lice koje podnosi taj zahtev 
pravnosnažno osuđeno. Panel napominje i da g. Gucati od maja 2022. dosad pet puta bio u poseti majci. Peta 
poseta, u martu 2023, odobrena mu je nakon što je Apelacioni sud već bio izrekao pravosnažnu osuđujuću 
presudu i g. Gucati već počeo da služi kaznu, koja podrazumeva lišenje slobode. U tom trenutku g. Gucatiju 
je poseta odobrena zbog hitnih, izuzetnih i opravdanih novih okolnosti koje se tiču zdavlja njegove majke. 
Sudeći po poslednjem lekarskom izveštaju, zdravstveno stanje majke g. Gucatija otad se nije prmenilo. Zato 
je panel zaključio da g. Gucati nije pokazao da postoje hitne, izuzetne i opravdane nove okolnosti zbog kojih 
bi panel odobrio posetu pod sudskim nadzorom. 
 
Osim toga, panel je napomenuo i da u pritvorskom objektu Specijalizovanih veća postoje alternativne 
mogućnosti za komunikaciju, na primer deset dana posete mesečno, uživo ili putem video-linka, i zatražio od 
sekretara Specijalizovanih veća da, po potrebi, odobri g. Gucatiju i dodatne video-pozive majci. 
 
Svi javni podnesci mogu se pronaći na vebsajtu Specijalizovanih veća Kosova. 
 

 
 

Pitanja novinara 
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